

潮州市工程建设项目审批 制度改革工作简报

第 10 期

潮州市工程建设项目审批制度改革
工作协调领导小组办公室

2020 年 5 月 28 日

突出重点，精准施策

我市工程建设项目审批制度改革持续深入

潮州市工程建设项目审批管理系统自今年 1 月 2 日正式运行以来，随着各项改革措施相继落地，在很大程度上解决了长期存在的工程建设项目审批手续复杂、审批流程不科学、审批效率低下等问题，解决了企业和群众办事难、办事慢、多头跑、来回跑等现状，企业办事满意度得到较大提高，营商环境得到进一步优化。随着我市改革不断推进深入，通过阶段性调整总结，针对目前改革存在相对薄弱环节，市工改办以数据为中心，以切实解决存在问的堵点、痛点、难点

为目标，以进一步优化营商环境为宗旨，深入分析，牵头全市各级各单位突出重点，精准施策，补齐审批工作短板。

一、应并必并，全面加速并联审批

为破解部门行政审批按序逐家进行的审批模式，改变企业固有串联办理业务思维，针对我市“并联审批”业务办理量少问题，我市通过发文督办，督导各部门及综合窗口全面实行“并联审批”，新报建项目按“应并联必并联”原则办理，对工建系统建设前存留项目无法实现并联的，按串联方式办理。目前我市“并联审批”已覆盖了工程审批四阶段（5月份共办理33件），审批时间大幅缩短，企业和群众的满意度、获得感提升。

二、完善“多规合一”平台建设，实现项目策划生成

针对我市项目策划生成管理办法的出台但尚未有项目策划生成问题，近期市工改办采用成立临时工作小组，及时召集市发改局、市自然资源局、市政数局等主要工作部门，完善“多规合一”建设，整合专业规划的数量（目前已叠加12个规划图层），同时深入发掘我市项目现状，目前依托“多规合一”业务协同平台已实现我市项目策划生成零的突破并完成4个项目策划生成。

三、梳理优化流程，完善一张表单

依托市工程建设项目审批管理系统，对工程建设项目审

批事项涉及不同部门、不同事项、不同阶段的申请表单，全面进行梳理整合，统一规整为四个阶段相对应的“一张表单”。目前已印发了我市审批事项及流程图（第二版），“一张表单、一套材料”第二版也在征求意见中，近日完成梳理后将印发。这为将大大减少企业填表多、重复报、来回往返问题，进一步提高办事效率。

四、强化电子审图，加快施工许可办理效率

根据相关要求，我市进一步明确要求企业实行数字化审图，通过信息多跑路，让企业少跑腿，全面提升审图效率。进一步简化施工许可证核发与工程质量安全监督合并办理手续，依托工建系统，在企业办理施工许可时直接调取审图系统的合格结果，减少企业申报材料，进一步推进电子化办理，减轻企业负担。

抄报：李雅林书记、殷昭举市长、洪岳伟副市长、吴宋金秘书长、李玉侨副秘书长；广东省工程建设项目审批制度改革工作领导小组办公室。

抄送：市府办，各县、区人民政府（管委会），市直各有关单位、市各开发区。
